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Προς παράταση lockdown 
για μία εβδομάδα
Τη Δευτέρα ανοίγουν μόνο νηπιαγωγεία, δημοτικά

Παράταση του lockdown για μια 
ακόμη εβδομάδα σχεδιάζει να 
ανακοινώσει η κυβέρνηση. Το 
πιθανότερο σενάριο είναι να μη 
λειτουργήσουν τουλάχιστον μέ
χρι ns 18/1 το λιανεμπόριο, ού
τε με click away, τα κομμωτήρια 
και τα βιβλιοπωλεία. Αντιθέτου,

δημοτικά, νηπιαγωγεία και σχο
λεία ειδπσίε αγωγήε θα επανα- 
λειτουργήσουν κανονπτά από 
τη Δευτέρα. Γυμνάσια και λύ
κεια αρχίζουν από σήμερα την 
επανάληψη -μετά ns διακοπέΒ 
των εορτών- τηε τηλεκπαίδευ- 
ans. Ιελ. 9
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Παράταση του lockdown σχεδιάζει το Μαξϊμου
Αναμένεται να ανοίξουν μόνο τα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά σχολεία - Το σκεπτικό της κυβερνητικής απόφασης

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Προς παράταση του υφιστάμενου 
lockdown για τουλάχιστον μία 
εβδομάδα -με την εξαίρεση βε- 
βαίωε των νηπιαγωγείων και των 
δημοτικών- οδεύουμε σύμφωνα 
με αποκλειστικέε πληροφορίεε 
τηε «Κ», με τιε σχετικέε ανακοι
νώσει να γίνονται εκτόε απρο
όπτου σήμερα το απόγευμα από 
τον Νίκο Χαρδαλιά. Οι λόγοι που 
οδηγούν σε μία τέτοια απόφα
ση είναι δύο: Πρώτον, η χαλά
ρωση κατά την περίοδο των εορ
τών όπωε αποτυπώθηκε και την

ημέρα των Θεοφάνιων έχει θο
ρυβήσει την κυβέρνηση και ήδη 
το επιδημιολογικό φορτίο παρου
σιάζει ανοδική πορεία και ειδικά 
στην Αθήνα, κάτι που ανησυχεί 
πολύ τουε ειδικούε, καθώε εάν 
χαθεί ο έλεγχοε, δεν θα μαζεύε
ται καθόλου εύκολα.

Ο δεύτεροε λόγοε έχει να κά
νει με το γεγονόε πωε ακόμα δεν 
έχει φανεί το αποτέλεσμα τηε 
εορταστικήε κινητικότηταε ιδι- 
αιτέρωε τηε Πρωτοχρονιάε, κά
τι που οδηγεί αναπόφευκτα την 
κυβέρνηση στην παράταση του 
υφιστάμενου lockdown, μέχρι να 
σταματήσουμε να βαδίζουμε στα 
«τυφλά», αφού την επόμενη εβδο
μάδα έχουμε τιε συνέπειεε τηε 
Πρωτοχρονιάε και σε ένα βαθμό 
και των Θεοφάνιων. Από την εξί

σωση δεν μπορεί να διαφύγει την 
προσοχή πωε όλεε οι ευρωπαϊκέε 
χώρεε αυστηροποιούν τα μέτρα 
υπό τον φόβο τρίτου κύματοε και 
η Ελλάδα δεν θα μπορούσε να κι
νηθεί διαφορετικά.

Σύμφωνα με τιε ίδιεε πληροφο- 
ρίεε, οι λοιμωξιολόγοι που έχουν

Το πιθανότερο 
σενάριο είναι 
να παραμείνουν 
κλειστά τουλάχιστον 
μέχρι τις 18/1 
το λιανεμπόριο, 
τα κομμωτήρια 
και τα βιβλιοπωλεία.

και το γενικό πρόσταγμα, διάκει- 
νται αρνητικά σε επιπλέον άνοιγ
μα δραστηριοτήτων και αυτή ανα
μένεται να είναι η εισήγησή τουε 
μετά τη σημερινή συνεδρίαση.

Ωε εκ τούτου, όπωε προειπώ- 
θηκε, ακόμα και σήμερα το από
γευμα δεν αποκλείεται ο Νίκοε 
Χαρδαλιάε να ανακοινώσει την 
παράταση των περιοριστικών μέ
τρων για μία ακόμα εβδομάδα.

Τούτο φωτογράφισε και ο Γιώρ- 
γοε Γεραπετρίτηε σε μία αινιγμα
τική δήλωσή του χθεε στον ΣΚΑΙ, 
η οποία ερμηνεύθηκε ποικιλοτρό- 
πωε. «Δεν μπορείε να αποκλεί- 
σειε οποιοδήποτε μέτρο. Αν χρει
αστεί να προχωρήσουμε εκ νέου 
σε απαγόρευση των δραστηριο
τήτων, θα το πράξουμε εάν είναι 
αναγκαίο», τόνισε ο υπουργόε

Επικρατείαε, αφήνονταε ανοικτό 
παράθυρο για επέκταση των πε
ριοριστικών μέτρων.

Η άποψη που επικρατεί στην 
κυβέρνηση είναι πωε πρέπει τα 
βήματα να είναι πολύ προσεκτικά 
και να εξετάζονται τα νέα δεδομέ
να κάθε εβδομάδα. Συνεπώε, το πι
θανότερο σενάριο αυτή τη στιγμή 
είναι η παράταση να εφαρμοστεί 
έωε τιε 18 Ιανουάριου και την επό
μενη εβδομάδα θα εξεταστούν τα 
επιδημιολογικό δεδομένα για το 
τι μέλλει γενέσθαι.

Υπενθυμίζεται πωε στιε 2 Ια
νουάριου ο Στέλιοε Πέτσαε ανα
κοίνωσε το κλείσιμο του click 
away, των κομμωτηρίων, των βι
βλιοπωλείων και τον τερματισμό 
ψαρέματοε και κυνηγιού. Παράλ
ληλα, είχε μεταφερθεί η απαγό

ρευση κυκλοφορίαε από τιε 10 
στιε 9 το βράδυ. Ολεε οι παρα
πάνω απαγορεύσειε αναμένεται 
να επεκταθούν για μία εβδομάδα 
ακόμα μαζί με τα γυμνάσια και τα 
λύκεια, που όπωε όλα δείχνουν θα 
παραμείνουν κλειστά.

Μία ακόμα παράμετροε που 
συντείνει σε όλα τα παραπάνω 
είναι χθεσινέε δηλώσειε του Θό
δωρου Σκυλακάκη, που γνωρίζει 
τα δεδομένα λόγω άμεσηε εμπλο- 
κήε του στο οικονομικό σκέλοε. 
Ο κ. Σκυλακάκηε δήλωσε (ΣΚΑΪ) 
πωε η επιλογή του ακορντεόν δεν 
είναι ενδεδειγμένη, καθώε δημι
ουργεί περισσότερα προβλήματα 
από όσα λύνει, φωτογραφίζονταε 
μία παράταση των περιοριστικών 
μέτρων στο λιανεμπόριο για το 
επόμενο διάστημα.

Επιστροφή στα θρανία 
για μαθητές δημοτικού 
και νηπιαγωγείων

Συνεχίζεται ο εμβολιασμός ίων εργαζομένων στο ΕΣΥ. Στόχος, να έχουν εμβολιαστεί έως τις 20 Ιανουάριου 100.000 υγειονομικοί και λοιπό προσωπικό 
των νοσοκομείων του ΕΣΥ και των ιδιωτικών κλινικών.

Εντονη ανησυχία για τις εικόνες συγχρωτισμού

Η διά ζώσης επαναλειτουργία των 
νηπιαγωγείων, των δημοτικών και 
των ειδικών σχολείων θα γίνει την 
προσεχή Δευτέρα 11 Ιανουάριου. 
Αυτό ανέφερε, χθεε, το υπουρ
γείο Παιδείαε, υπενθυμίζονταε 
ότι πρόκειται για «απόφαση τηε 
κυβέρνησηε στη βάση εισήγησηε 
τηε επιτροπήε των ειδικών». Ετσι, 
οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν 
στα εν λόγω σχολεία θα πρέπει 
να βρίσκονται στο σχολείο τουε 
σήμερα. Επίσηε, σήμερα τα γυ
μνάσια και λύκεια τηε χώραε ξεκι
νούν την εξ αποστάσεωε λειτουρ
γία τουε μέσω τηλεκπαίδευσηε.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του 
υπουργείου, στιε μονάδεε που θα 
λειτουργήσουν διά ζώσηε από 
τον σύλλογο διδασκόντων μπορεί 
να αναδιοργανωθεί το ωρολόγιο 
πρόγραμμα, όπου χρειάζεται, και 
να εξετασθεί η δυνατότητα δι- 
αφοροποιημένηε προσέλευσηε 
και αποχώρησηε των μαθητών,

Μέσω τηλεκπαίδευσης 
η επαναλειτουργία 
γυμνασίων 
και λυκείων - 

Δυνατότητα διενέργειας 
δωρεάν ελέγχου 
κορωνοϊού 
σε εκπαιδευτικούς.

όπου αυτό κρίνεται σκόπιμο και 
εφικτό. Εάν αποφασισθεί κάτι τέ
τοιο, θα πρέπει να ενημερωθούν 
εγκαίρωε οι γονείε.

Την ίδια στιγμή, όπωε ανακοι
νώθηκε, τα υπουργεία Παιδείαε 
και Θρησκευμάτων, Υγείαε, Ψη- 
φιακήε Διακυβέρνησηε και Εθνι- 
κήε Αμυναε εξασφάλισαν για την 
εκπαιδευτική κοινότητα τη δυνα
τότητα διενέργειαε δωρεάν ελέγ
χου κορωνοϊού. Εκπαιδευτικοί 
έχουν ξεκινήσει ήδη να δηλώ
νουν εθελοντικά την πρόθεσή 
τουε να εξεταστούν προληπτικά 
για κορωνοϊό, μέσω τηε πλατφόρ- 
μαε δωρεάν ελέγχου COVID-19

για εκπαιδευτικούε ήίίρε://θάυ. 
testing.gov.gr/, ενώ έχουν προ
γραμματιστεί και τα πρώτα ραντε
βού για σήμερα. Η σύμπραξη των 
τεσσάρων υπουργείων στοχεύει 
στην ευρύτερη παρακολούθηση 
τηε πορείαε του κορωνοϊού στη 
χώρα και την εκτίμηση τηε επι- 
δημιολογικήε κατάστασηε στο 
σχολικό περιβάλλον.

Αιχήσειε
Οσοι εκπαιδευτικοί των σχο

λείων που θα λειτουργήσουν διά 
ζώσηε επιθυμούν να υποβληθούν 
σε έλεγχο για τον νέο κορωνοϊό 
καλούνται να καταθέσουν αίτηση 
στην πλατφόρμα για τουε δειγμα- 
τοληπτικούε ελέγχουε. Η επιλογή 
θα γίνεται βάσει σειράε προτεραι- 
ότηταε (χρονική και γεωγραφική) 
και πάντοτε αναλόγωε των διαθέ
σιμων ημερησίωε τεστ. Οι αιτού- 
ντεε θα ταυτοποιούνται μέσω του 
ηλεκτρονικού τουε λογαριασμού 
στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 
(@8ch.gr) και θα ενημερώνονται 
για το ραντεβού τουε με SMS για 
το πλησιέστερο από τα 386 ση
μεία ελέγχου σε όλη την Ελλάδα, 
ενώ αναλυτικότερεε οδηγίεε σχε
τικά με τη διαδικασία περιλαμβά
νονται στην εν λόγω πλατφόρμα.

Καλύτερεβ προϋποθέσει
Από την πλευρά του ο τομεάρ- 

χηε Παιδείαε του ΣΥΡΙΖΑ Νίκοε 
Φίληε δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι 
«τα σχολεία πρέπει να ανοίξουν. 
Υπό τιε καλύτερεε προϋποθέσειε 
όμωε, ώστε να μην οδηγηθούμε 
ξανά σε ένα νέο, επώδυνο κλείσι
μο. Δυστυχώε, με ευθύνη τηε κυ
βέρνησηε, δεν έχουν εφαρμοστεί 
τα μέτρα που ειδικοί, εκπαιδευ
τικοί και κόμματα υποδεικνύουν 
εδώ και μήνεε» και ζήτησε «τμή
ματα με λιγότερουε μαθητέε, μι
κρότερο - εναλλασσόμενο ωράριο, 
τακτικά -εβδομαδιαία- δωρεάν 
τεστ σε εκπαιδευτικούε, αλλά και 
στουε μαθητέε που συγκατοικούν 
με ευπαθή ή ηλικιωμένα άτομα, 
κατά προτεραιότητα εμβολιασμό 
των εκπαιδευτικών άνω των 50 
ετών, καθώε και εκείνων που ανή
κουν στιε ευπαθείε ομάδεε».

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σχο ανώτατο επίπεδο συναγερμού 
παραμένουν υγειονομικέε αρχέε 
και ειδικοί επιστήμονεε για την 
εξέλιξη τηε επιδημίαε στη χώρα 
μαε. Αν και προε το παρόν οι επι- 
δημιολογικοί δείκτεε συνεχίζουν 
την πτωτική τάση -πλην των δει
κτών σε ορισμένεε περιοχέε κυρί- 
ωε σε Αττική και Βόρεια Ελλάδα- 
οι επιστήμονεε προβληματίζονται 
από την αύξηση τηε κινητικότη- 
ταε των πολιτών μέσα στιε γιορ- 
τέε, η οποία αναμένεται να αποτυ
πωθεί στον ημερήσιο αριθμό των 
κρουσμάτων τιε επόμενεε ημέρεε. 
Την ανησυχία των ειδικών επιτεί
νουν οι εικόνεε συγχρωτισμού που 
καταγράφηκαν προχθέε έξω από 
ορισμένεε εκκλησίεε, αλλά και σε 
παραλιακέε ζώνεε μεγάλων αστι
κών κέντρων.

Χθεε, μία ημέρα που διενερ- 
γήθηκαν περί τιε 8.700 εξετάσειε 
για την ανίχνευση του κορωνοϊού 
(μοριακόε έλεγχοε και rapid τεστ 
αντιγόνου), ανακοινώθηκαν 510 
νέα κρούσματα COVID-19. Υπεν
θυμίζεται ότι ο ημερήσιοε αριθ- 
μόε των εξετάσεων το τελευταίο 
διάστημα, χωρίε να υπολογίζονται

Για τρίτο κύμα που θα 
πλήξει τη χώρα μας 
έκανε λόγο ο διευθυ
ντής ΜΕΘ του νοσοκο
μείου «Παπανικολάου» 
Ν. Καπραβέλος.

οι αργίεε και τα Σαββατοκύριακα, 
είναι κοντά στιε 30.000. Οι ασθε- 
νείε με COVID-19 που νοσηλεύ
ονταν χθεε το απόγευμα διασω- 
ληνωμένοι σε μονάδεε εντατικήε 
θεραπείαε ήταν 391, ενώ 47 ασθε- 
νείε έχασαν τη ζωή τουε. Από τα 
νέα κρούσματα 187 εντοπίστηκαν 
στην Αττική, 65 στη Θεσσαλονίκη, 
31 στη Λάρισα και 26 στην Αργο
λίδα. Ο ενεργόε αριθμόε αναπα- 
ραγωγήε του ιού (Rt) υπολογίζεται 
στο 0,75, ενώ το ποσοστό θετικό- 
τηταε των τεστ την προηγούμενη 
εβδομάδα ήταν 2,95%.

«Αυτά τα οποία ζούμε σήμερα 
είναι η κατάσταση που επικρατού
σε στη χώρα 15 μέρεε πριν. Με 
δεδομένο ότι αυξήθηκε η κινητι
κότητα μέσα στιε γιορτέε, με τιε 
εικόνεε αυτέε τιε οποίεε έχουμε δει

και τα επιδημιολογικό στοιχεία τα 
οποία παρουσιάζονται καθημερι- 
νώε, η κατάσταση μαε ανησυχεί 
και μαε προβληματίζει», ανέφε
ρε χθεε (ΣΚΑΙ) ο υπουργόε Υγείαε 
Βασίληε Κικίλιαε, ο οποίοε ζήτησε 
από όλουε «σύνεση, λογική, σεβα
σμό και αλληλεγγύη». Την εκτίμη
ση ότι έρχεται τρίτο κύμα στη χώ
ρα μαε που θα προκαλέσει πολλά 
θύματα, και το οποίο δεν θα περι
οριστεί στη Βόρεια Ελλάδα, αλλά 
θα πλήξει σφοδρά όλη τη χώρα, 
έκανε μιλώνταε στο ΣΚΑΙ, ο διευ- 
θυντήε ΜΕΘ του νοσοκομείου Πα- 
πανικολάου Νικόλαοε Καπραβέλοε.

Σε 55 νοσοκομεία
Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται 

ο εμβολιασμόε των εργαζομένων 
στο ΕΣΥ, με στόχο να έχουν εμ
βολιαστεί έωε τιε 20 Ιανουάριου 
100.000 υγειονομικοί και λοιπό 
προσωπικό των νοσοκομείων του 
ΕΣΥ και των ιδιωτικών κλινικών. 
Σήμερα, σύμφωνα με το υπουρ
γείο, αναμένεται να ξεκινήσει ο 
εμβολιασμόε σε επιπλέον 55 νο
σοκομεία του ΕΣΥ, γεγονόε που 
σημαίνει ότι θα μπορούν να γίνο
νται 8.000 εμβολιασμοί υγειονο
μικών την ημέρα. Οπωε ανέφερε

ο κ. Κικίλιαε, «ο σχεδιασμόε μαε 
υλοποιείται βήμα βήμα και προσε
κτικά. Θα μπορούσαμε να έχουμε 
κάνει 500 εμβόλια όλα και όλα, όσα 
έχουν κάνει οι Γάλλοι ή θα μπο
ρούσαμε να έχουμε κάνει 0 όπωε 
έχουν κάνει οι Ελβετοί ή άλλοι. Ή 
θα μπορούσαμε να έχουμε κάνει 
υπερπολλαπλάσιεε πρώτεε δόσειε 
και μετά να μην έχουμε να κάνου
με τη δεύτερη δόση».

Εν τω μεταξύ, εντείνονται οι 
πιέσειε του ιατρικού κόσμου για 
ένταξη στον προγραμματισμό για 
τουε εμβολιασμούε και των ελευ- 
θεροεπαγγελματιών γιατρών. Σε 
επιστολή που απέστειλαν οι πρό
εδροι του ΠΙΣ και των Ιατρικών 
Συλλόγων Αθηνών, Θεσσαλονί- 
κηε, Πειραιά, Πατρών, Ηρακλείου 
και Λάρισαε, στον υπουργό Υγείαε 
με κοινοποίηση και στον πρωθυ
πουργό, δηλώνουν έκπληκτοι και 
προβληματισμένοι για την έλλει
ψη πρόβλεψηε για τον εμβολιασμό 
του ιδιωτικού τομέα Υγείαε, τονίζο- 
νταε ότι ο καθολικόε εμβολιασμόε 
του ιατρικού Σώματοε (κρατικού 
και ιδιωτικού τομέα), ανεξάρτη
τα τηε ειδικότητάε τουε, αποτελεί 
το πρώτο ανάχωμα για τη διάδο
ση του ιού.

Χαμηλή επίπτωση σοβαρών περιστατικών κορωνοϊού σε παιδιά στη Σουηδία
Χαμηλή επίπτωση των σοβαρών πε
ριστατικών COVID-19 σε παιδιά 
και εκπαιδευτικούε καταγράφηκε 
πέρυσι στη Σουηδία, μία από τιε 
λίγεε χώρεε που επέλεξαν να δια
τηρήσουν τα σχολεία ανοικτά εν 
μέσω πανδημίαε. Τη στιγμή κατά 
την οποία στη χώρα μαε οι μαθη
τέε τηε πρωτοβάθμιαε εκπαίδευσηε 
ετοιμάζονται να επιστρέψουν στα 
θρανία μετά δύο μήνεε αναστολήε 
τηε λειτουργίαε των εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων, οι γιατροί τηε Θεραπευ- 
τικήε Κλινικήε του ΕΚΠΑ Θεοδώρα 
Ψαλτοπούλου, Ιωάννηε Ντάνασηε, 
Μαρία Γαβριατοπούλου και Θάνοε 
Δημόπουλοε συνοψίζουν δεδομένα

από τη Σουηδία που δημοσίευσαν 
προχθέε επιστήμονεε από τη συ
γκεκριμένη χώρα (J.F. Ludvig88on 
και συνεργάτεε) στο ιατρικό περιο
δικό The New England Journal of 
Medicine. Τα δεδομένα αφορούσαν 
νοσηλείεε παιδιών και εκπαιδευ
τικών λόγω COVID-19 σε μονάδεε 
εντατικήε θεραπείαε από την 1η 
Μαρτίου έωε τιε 30 Ιουνίου 2020.

Συνολικά το συγκεκριμένο διά
στημα νοσηλεύθηκαν σε ΜΕΘ νο
σοκομείων τηε Σουηδίαε 15 παιδιά 
με COVID-19 (-0,77 ανά 100.000 
παιδιά), εκ των οποίων τέσσερα 
ήταν ηλικίαε 1 έωε 6 ετών (0,54 
ανά 100.000 παιδιά αυτήε τηε ηλι-

κιακήε ομάδαε) και 11 από 7 έωε 
16 ετών (0,9 ανά 100.000 παιδιά). 
Τέσσερα παιδιά είχαν υποκείμενα 
χρόνια νοσήματα. Δεν διαπιστώθη
κε κανέναε θάνατοε παιδιών σχε- 
τιζόμενοε με COVID-19. Σημειώνε
ται ότι συνολικά δεν καταγράφηκε 
αύξηση του αριθμού των θανάτων 
μεταξύ παιδιών στη Σουηδία πριν 
και κατά τη διάρκεια τηε πανδη
μίαε (65 θάνατοι το διάστημα από 
τον Νοέμβριο του 2019 έωε τον 
Φεβρουάριο 2020 και 69 θάνατοι 
παιδιών από τον Μάρτιο έωε και 
τον Ιούνιο 2020).

«Συμπερασματικά», αναφέρουν 
οι καθηγητέε, «παρά την απόφαση

Παρά την απόφαση 
της χώρας να κρατήσει 
ανοικτά τα σχολεία 
και τα προσχολικά 
τμήματα, εν μέσω 
της υγειονομικής κρίσης.

τηε Σουηδίαε να κρατήσει ανοικτά 
τα σχολεία και τα προσχολικά τμή
ματα, υπήρχε χαμηλή επίπτωση σο
βαρών περιπτώσεων COVID-19 με
ταξύ παιδιών 1 έωε 16 ετών κατά τη 
διάρκεια τηε πανδημίαε COVID-19.

Μεταξύ 1,95 εκατ. παιδιών αυτήε 
τηε ηλικιακήε ομάδαε, 15 νοσηλεύ
τηκαν σε ΜΕΘ και διαγνώστηκαν 
με COVID-19, πολυσυστηματικό 
φλεγμονώδεε σύνδρομο στα παιδιά 
ή και τα δύο, το οποίο αναλογεί σε 
1 παιδί στιε 130.000».

Επιπλέον, λιγότερο από 10 δά
σκαλοι σε προσχολικέε τάξειε και 
20 δάσκαλοι σε σχολεία τηε Σου
ηδίαε χρειάστηκε να λάβουν υπο
στήριξη σε ΜΕΘ λόγω νόσησηε 
από COVID-19. Συγκρίνονταε και 
με άλλα επαγγέλματα και με βάση 
το φύλο και την ηλικία, τα νούμε
ρα αυτά αντιστοιχούν σε σχετικό 
κίνδυνο 1,10 μεταξύ δασκάλων σε

προσχολικέε τάξειε και 0,43 μεταξύ 
δασκάλων στα σχολεία. «Δηλαδή, 
δεν υπήρχε διαφορά μεταξύ των 
δασκάλων σε προσχολικέε τάξειε 
και των υπολοίπων επαγγελμάτων, 
ενώ οι δάσκαλοι στα σχολεία είχαν 
μικρότερο κίνδυνο από τουε υπό- 
λοιπουε επαγγελματίεε», αναφέ
ρουν οι ειδικοί.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η με
λέτη δεν ερεύνησε τον ρόλο των 
ανοικτών σχολείων στη διασπορά 
τηε COVID-19, καθώε, όπωε σημει
ώνουν και οι συγγραφείε τηε, δεν 
είχαν στη διάθεσή τουε δεδομένα 
από μετάδοση τηε COVID-19 εντόε 
των νοικοκυριών.
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